

新闻到底:《路遇车祸伸援手 沈阳大叔救12人》

新闻闪回:8月16日沈阳市67岁的卜庆平和一家人到甘肃去游玩,在高速路上他们眼看前面发生了一起严重车祸,卜庆平毫不犹豫停车救人,一连救了12人,在122和120都没到现场的情况下,又疏导拥堵的车辆让出救援车道,为急救赢得了宝贵时间。人民日报官微转载了他见义勇为的故事,开头第一句就引用了卜庆平的一句话“不管遇到多大的事,中国人的团结精神还是在的!”对沈阳这位大爷的精神高度赞扬。

高速上救12人的沈阳大叔获“市长奖”

“卜庆平同志面对突发事故,义无反顾,英勇救人的壮举,彰显了沈城无私无畏、见义勇为的道德风尚,特授予‘市长奖’”

卜庆平救人的事迹经《辽沈晚报》在全网率先独家进行报道,随后各家媒体纷纷跟进,卜庆平这份从骨子里流淌出来的正义勇敢精神感染着每一个人。沈阳市市长对卜庆平事迹给予了肯定并进行了批示,10月11日下午,有关部门为卜庆平颁发了“市长奖”并表示慰问。

“希望卜庆平精神带动更多沈阳人”

10月11日下午3时,受市长姜有为同志委托,市政府党组成员曹鹏来到皇姑区舍利塔街道办事处,为卜庆平颁发了市长奖奖章和证书。

曹鹏说:沈阳出现卜庆平这样见义勇为的人物,我很感动也很自豪,沈阳正在创建文明城市,如果我们身边多涌现一些这样的人物,那么沈阳精神将会更加叫响全国。希望卜庆平能用自己勇敢、正义的精神多去带动和感染身边的人,将正能量传递下去。

获得市长嘉奖后,卜庆平接受了记者采访,他说:“在外面遇上别人有困难出手相救,这是很正常的事,也是很平常的一件事,得到市长嘉



卜庆平见义勇为被沈阳市长授予“市长奖”。 辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

奖我很意外,我会牢记荣誉,一直发扬沈阳人的雷锋精神。”

“军人的素质和精神一直保留在他身上”

卜庆平的同事告诉记者:老卜一直就是个热心肠的人,在单位工作时就任劳任怨,非常有奉献精神。这与卜庆平当过军人受过训练是分不开的,卜庆平今年67岁,当过27年的兵,参加过战斗立过二等功,虽然已退休,但是军人的素质和精神一直保留在他身上。

回忆起8月16日救人时的现场,卜庆平还很激动,他说:“当时救人的不止我一个,现场还有其他人,让我感动的是我冲过去喊大家一起动手救人,马上得到了大伙的响应,最后大家齐心协力一起想办法把12个人全都救了出来,中国人这种有事往前冲,遇到困难抱团上的精神非常令人感动。”

辽沈晚报报道了卜庆平救人故事后,人民日报新媒体进行了转载,全国人民认识了沈阳的这位“硬核”大爷。网友留言:厉害了我的大爷!人民日报公众号转载后,很快阅读量就超过了10万,网友评论点赞超过了五万人次,新华网、光明网、搜狐网、新浪网、凤凰网等新媒体

均转载了卜庆平的事迹故事。

“路见不平一声吼啊,该出手时就出手,为沈阳大爷点赞”“我为人人,人人为我,爱的力量无穷无尽”“危难之中显英雄本色,这就是真正明星,为老人点赞。”“向中国好大爷学习!”网友对正能量给与了很高的评价。

“表彰的不是我个人而是正能量精神”

昨天,当问及卜庆平救人的英勇事迹受到市民和网友广泛关注,成为代表正能量的明星人物,这几天心情如何时?卜庆平说:“感谢媒体的报道,我觉得媒体宣传的不是我,而是弘扬的正能量精神,今天表彰的不是我一个人而是当时现场共同施救的一个群体,今天的表彰是激励我们所有人要继承发扬中华民族团结友善的传统,发现谁有困难就要伸出援手,看见谁摔倒了就伸把手,大家都做好人好事。”

卜庆平表示,自己就是一名普通的共产党员,退伍军人,今后再遇到“事儿”,仍旧会往前冲,坚持做一个传递正能量的沈阳人。也希望更多的人遇到有需要帮助的人,都能够伸出一双援手,为社会做出一份自己的贡献,传递正能量。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

路遇孩子溺水 他们奋不顾身救回

9月21日,中国银行辽宁省分行内控与法律合规部党支部和本溪桓仁支行党支部联合开展“不忘初心 牢记使命”主题党日活动,30多名员工前往桓仁满族自治县参观李秋实纪念馆和辽宁东北抗日义勇军纪念馆。

参观返程途中,有员工看到附近池塘内一个“游泳”的孩子姿势很奇怪,仔细观察几秒后发现这个孩子很可能是溺水了!两名员工火速冲进池塘,打算将孩子救起来,而此时孩子已经沉入水中!

下水救人的两名员工不知池塘深浅,拽着手互相照应,一步一步朝孩子沉没的地方探索。水没胸口时,二人终于摸到了孩子的衣服并拽上岸,而此时孩子因溺水时间太长已经没有了呼吸……

参观后遭遇小孩溺水

中国银行辽宁省分行内控与法律合规部党支部和桓仁支行党支部联合开展“不忘初心 牢记使命”主题党日活动,30多名员工9月21日前往桓仁满族自治县,参观李秋实纪念馆和辽宁东北抗日义勇军纪念馆。

在李秋实纪念馆,大家深切缅怀李秋实同志为党为民鞠躬尽瘁的一生,认真学习李秋实同志服务人民、回报党恩的奉献精神;在辽宁东北抗日义勇军纪念馆,东北人民14年抗战的艰难历程进一步激发了大家的爱国热情和新时代的使命感。

当天下午4时许,员工们返回大巴的途中路过一个新建的池塘,看到了“奇怪”的一幕。“有几个小孩子在玩耍,其中一个孩子在水里游,一会头朝上,一会脚朝上,姿势很奇怪。”中国银行辽宁省分行内控与法律合规部佟皓表示,岸边几个大人说这个孩子已经这样“游泳”了一会儿了。

继续观察了几秒,佟皓发现这个孩子极有可能是溺水了!他和同事杨冠华立刻冲进池塘,因为不知水深浅,二人拽着手互相照应,此时孩子体力不支已完全没入水中!

他一把抓住孩子衣服

池塘岸边很浅,往里迈一步,水就到了大腿。人命关天!佟皓和杨冠华眼看着孩子沉没的地方心急如焚,却只能一步步试探着往前走,因为二人都不太会游泳。

“闪过一个念头,这孩子可能完了,沉底了



9月21日,中国银行辽宁省分行内控与法律合规部员工发现孩子溺水,马上下水救出。 中国银行辽宁省分行供图

……”佟皓说,他和杨冠华一直走到水没胸口的位置,伸直了手臂在水中摸索,突然碰到了类似衣服的东西,“使劲抓住,一把把孩子拽上来了!”

佟皓掏出手机想拨打120,发现已经被水泡报废,岸边的同事赶紧拨打了120急救电话。

因溺水时间较长,孩子被救上来时已经没有了呼吸。佟皓和同事杨冠华、金光、谭辉、王亮赶紧把孩子平放在岸边的一块石头上,采取人工呼吸和徒手心肺复苏。“孩子的脸青紫色,眼睛和太阳穴往外鼓,抢救后吐出来几口水。”佟皓说。

杨冠华发现,孩子开始有了轻微的呼吸,眼睛也睁开了一条缝,“我们就喊他,问他姓什么,他说姓刘,这时候他的意识也恢复了不少,大伙心里这才一块石头落了地。”

救回孩子 救回一个家

孩子被120急救车送到县医院,随后又转院到中国医科大学盛京医院,在重症监护室住了3天后转危为安。溺水男孩的表哥王震说,孩子经过治疗已经恢复了正常,“非常感谢救

我弟弟的人们,他们给了我弟弟第二次生命。”

9月27日,溺水男孩的父亲刘先生将两面锦旗送到中国银行辽宁省分行,感谢几位员工对孩子的救命之恩。“没有他们,我家小孩儿就不在了,送锦旗表达我的一份心意,他们下水根本没想到个人安危……”刘先生说。

他动情地说,被挽救的不仅是孩子的生命,更是一个大家庭,“我的老爸今年都87岁了,孙子真要有个意外,我爸身体受不了啊,我这家庭基本上就完了……多亏了他们及时救命啊!”

从家属口中得知孩子已安然无恙,佟皓和同事们感到很欣慰,面对家属的感谢,佟皓表示“当时我们下水救人出于本能,没想太多,遇到孩子溺水哪能不救!!”佟皓和杨冠华都是年轻的父亲,杨冠华说希望自己的所作所为能为儿子树立一个好榜样,把儿子培养成为勇敢坚强,乐于助人的男子汉。

救人后浑身湿透,佟皓和杨冠华在当地找地方买衣服。服装店老板得知他们救人的义举,说啥也不肯收钱,还发朋友圈弘扬他们的事迹。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

的哥突发脑梗车上昏迷 民警“黄金溶栓期”送医

沈城一出租车在街上“S”形驾驶一段后停在路边。巡逻民警发现这一异常后上前调查,才发现的哥突发脑梗车内昏迷不醒,情况危急。

巡逻民警立即将情况向市局进行报备,紧接着将出租车司机架上了警车,在最短时间内赶往了苏家屯区的辽宁省血栓病医院,在“黄金溶栓期”的哥得到了救治转危为安。

这样暖心的一幕发生在几天前的一个晚上。

昨日上午,沈阳市公安局苏家屯分局巡特警大队中兴巡逻组民警董志军接受记者采访时回忆说,当晚7时许,他和同事在辖区开展夜间巡逻。当巡逻至南京街沈阳体育学院北门附近时,发现前方有一辆出租车左右摇晃着行驶,

“当时‘画龙’一样行驶了一段距离后缓缓地停靠在了路边,打着双闪灯,将车门半开着。当时我们就觉得有问题。”董志军回忆说。

细心的巡逻民警发现眼前的出租车并不正常,于是将巡逻车停在了出租车旁,下车上前查看情况。当民警将出租车门打开后,只见出租车司机痛苦地躺在驾驶座椅上,发出了微弱的呼救声。董志军试图与驾驶员沟通,但他已经意识模糊,说话也不是很清楚,民警判断极有可能突发脑梗,情况十分危急,需尽快送往医院治疗。

民警董志军立即将情况向市局进行报备,紧接着将出租车司机王某架上了警车,赶往苏家屯区的辽宁省血栓病医院,并在赶往医院的途中联系王某某住在洪区的家属。

20分钟后,警车赶到了医院,执勤民警帮着王某某垫付了挂号费,护送王某某进了病房,使得医院及时采取了溶栓治疗,民警三人直到王某某的家属赶到后才放心离开。临走前,王某某的家属紧握民警的手不停地对三人表示感谢。

值班医生说,脑梗塞发生后,及时抢救非常必要,4小时内是溶栓的“黄金期”,从王某某发病到民警将其送到医院仅仅用了20多分钟,为成功救治抢出了黄金时间。走出医院后,民警三人擦了擦额头上的汗水,驾驶着巡逻车重新回到了自己的岗位上,夜幕下,警灯依然闪烁着……

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏